



智慧人生·

在意大利中部的一个山谷内,住着一群古老的村民,他们的饮用水需要到很远的一条小河里去挑。于是,村长把这个挑水的任务交给了两个年轻人,并承诺每挑一担水就支付他们一定的报酬。

两个年轻人欣然应诺,然后各自准备了一副大水桶,他们每天日出而作日落而息,尽管十分辛苦,但好在有一份不错的收入,他们都干得很起劲。其中一个年轻人想,等自己攒够了钱,就可以修房造屋,娶妻生子,那是多么幸福的生活啊!

另一个年轻人想,每天翻山越岭,负重而行,根本不是长久之事,况且挑水占去了自己大部分的时间,毫无自由和乐趣可言,要是能将山外的河水引到山谷里来,岂不是不用挑水了吗?当然,要想将河水引到山谷里并非一件容易的事,那需要耗费很大的工程,但年轻人坚信,事在人为,只要大家团结一致,没有什么办不成的事!

一个夏日的黄昏,年轻人收了工,他将自己的想法告诉了村长,并希望他号召全体村民,集资修建管

眼界决定未来

楠楠

道,彻底解决大家的饮水问题。然而,让他意想不到的是,他的建议遭到了绝大部分村民的反对,因为这儿的人世代都是靠挑水生活,他们从未想过从外面引水,也觉得这不现实。他的同伴也好言相劝,你还是老老实实地挑水吧,不要异想天开,断了自己的生路。

虽然年轻人的提议没有得到大家的采纳,但他并没有放弃,他利用业余时间,同几个支持他的人,一起悄悄修建管道。几年后,与他一起挑水的那个年轻人小发了一笔,不但盖了新房子,娶了妻子,还买了很多家具和粮食;而他仍然孤身一人,住在一间简陋的小房子里,他把所有的钱都投入到了修建管道中。

又过了几年,他修建的管道终于连通了整个村子,白花的水汨汨而流,大家喜出望外,纷纷出钱购买。没过多久,他的同伴就失业了,因为管道放出的水远比挑水的费用低。就这样,修建管道的那个年轻人每天不用工作,也有一份可观的收入,而他的同伴却不得不去别的地方继续挑水挣钱。

原来,一个人的眼界决定了他的未来,眼界宽者其成就必大,眼界窄者其作为必小。在现实生活中,有的人缺乏理想,不敢轻易冒险,结果只能守着自己的“一亩三分田”勉强度日;而有的人好高骛远,不切实际,想要一蹴而就,结果四处碰壁,前途暗淡。其实,我们应该像修管道的年轻人那样,树立一个明确的目标,并朝着这个目标坚持不懈地奋斗;要为自己的梦想准备基金,人活着就得生活,就得工作,不能为了理想而饿肚子,因此,要学会迂回,一边工作一边赚取经验,等到了一定的程度,自然会水到渠成。

亲情流动·

请再给我一次机会

昕美

继父在我8岁那年来到了我的身边。从那以后,他就像一棵大树一样扎根在我生命的土壤里,为我遮挡人生的风风雨雨。

我的亲生父亲在我6岁那年因公殉职。在我的记忆中,亲生父亲的印象只是一些零零散散的碎片,这些碎片无法拼接出一幅完整的图画,而在我心里永远顶天立地的人就是我的继父。

我上小学时,是他背着妹妹,领着我穿行在去学校的小路上,穿行在家属院的每条胡同里。我写作业时,给我削铅笔的是他;我睡觉时,给我盖被子的是他;我吃饭时,给我夹菜的是他;我逃学的时候,扬起巴掌吓唬我的也是他。

1998年,父母双双下岗,为了养育我和妹妹,有心脏病的继父推着一辆三轮车,每天穿行在大街小巷,拉煤、扛面、当车夫。什么苦活、累活、脏活,他都抢着干。他辛辛苦苦挣来的钱都交给母亲,兜里从不留一分钱。为了这个家,为了我和妹妹能过上像样的生活,我的继父可以说是什么苦都吃过,什么累都受过。

有一年的春节,长期劳作的继父忽然得了脑中风。我背着他进病房的时候,眼泪怎么也控制不住,伤感像一张网笼罩着我。继父住院的那些日子,我日日夜夜守在他的床前,每天都在为他祈祷。一方面希望能尽快好起来,另外一方面就是下决心以后一定要好好照顾他。

我不知道生活还给我不给我孝敬继父的机会,想着童年时那些不听话的举动,我的心里对继父充满了愧疚。望着病床上已经言语不清的继父,我真的害怕一切都已经来不及了——来不及的爱,来不及的回报,来不及的感恩。我在心里一千遍一万遍地呼唤,继父,您一定要给儿子一个孝敬您的机会。

也许是我无声的呼喊唤醒了继父,也许是继父还不舍得让可怜的母亲一个人孤独地生活,也许是继父的善良感动了上苍,20多天后,已瘫痪的他竟然奇迹般地站了起来。

继父站起来的那一刻,我的眼泪像断了线的珠子,无法抑制地涌了出来。

冷暖世界·

阿星在原来的美发厅当助理当烦了,就想换一个地方,于是来到一个很高档的美发厅去应聘当助理。助理的工作就是洗头 and 烫染工作。这些事阿星早已经做得非常的不错,所以,应聘的时候,也相当的自信。很顺利地得到了招聘方的满意,同意他到店里先实习几天看看,实习后考试合格就可以正式上班了。可阿星现在的工作不是去接触顾客,而是先要在模特头上卷发杠,有时间和质量要求,得过店长这关。

在模特头上卷杠,这对阿星来说是驾轻就熟的,当学徒的时候练的次数实在太多了,而且阿星还是原来店里的卷杠能手。于是,他拿起模特头,在规定的时间内卷好了头发,而且自己相当满意。满心欢喜地拿给店长一看,店长瞧了一眼,不屑地说:“自己先看看哪里没做好吧。”

阿星听到这话心一下子凉了,都是按要求做的,

实习考试

顾金

还会有什么错?可是店长说不行,就得改呀。来的时候,就听说店长以前就是一个非常出色的助理,虽然她现在不再做助理了,但对助理这一块要求却非常的严格的。

阿星就细心去观察正在给顾客卷发杠的助理们,却发现,他们的技术也不咋样嘛,有的还不如自己呢,可是店长为什么不满意自己卷的杠呢?

是不是自己太自信了,让大家觉得自己有点狂妄。为人处世的道理说:在任何地方,都要谦虚才好。阿星是忘记了这一点,就恭敬地请教店长,让她做一下卷发杠的示范。店长示范后,阿星又快又好地完成了。小心翼翼地递给店长看。这次店长接了过去,看了一下,说:“比上次好多了,再多看看大家的卷法,自己再多琢磨一下。”阿星点点头,可心里想,已经这么好了,还不满意?店长要求真是太高。

有天下班,阿星放弃休息机会,在宿舍里练习起来,同屋的小帅见了,笑笑,卷这么好还练习呀。阿星就说店长还不满意,所以要再练一下。小帅听了,问:“你来实习几天了?”阿星说:“3天了。”小帅拍拍阿星的肩膀说:“放心吧,明天一定实习过关了。”

第二天一早,阿星交上自己的成绩时,店长看了好一会儿,说:“今天卷得非常的好,从现在开始,可以到顾客头上实习了。”

阿星今天卷的杠没有昨天的好,还有点毛躁,发丝也不太顺和亮,可是店长居然就让过关了!再想想小帅的话,阿星就更明白了。跑过去悄悄一问,他恍然大悟了。来这儿的助理,最早过关的也是在第4天,原因很简单,店长当年来做助理的时候,就在第3天才过的实习关,她只是想证明她还是这个美发厅里最优秀的助理,没有人可能超过她。